

我省将设立消防安全大使

要掌握消防安全知识和技能,发挥“一人六员”作用

南国都市报3月24日讯(记者 姚皓 实习生 王麒舒 通讯员 杨华龙)近日,记者从省消防安全委员会获悉,我省将在全省社区、消防安全重点单位、消防宣传示范小区设立消防安全大使,持续提升基层消防治理能力。

省消防安全委员会表示,当前全省消防工作面临着基层消防力量不足、群众消防安全知识和技能匮乏、行业消防工作缺少“明白人”等挑战。消防部门在日常监督检查和火灾事故调查中发现,烧干锅、电动自行车违规停放充

电、疏散通道堆放杂物等消防安全问题反复出现、屡禁不止,群众消防安全意识和技能亟待提升。

针对上述问题,省消防安全委员会推动设立消防安全大使,立足发动群众、依靠群众,让群众主动参与基层消防安全治理,推动构建共建共治共享的消防工作格局。

据悉,消防安全大使将选聘身体健康、吃苦耐劳、愿意参与消防志愿活动的成年公民担任,在经过专业培训后掌握一定的消防安全知识和技能,以便深入

社区、消防安全重点单位以及消防宣传示范小区开展消防工作,发挥“一人六员”作用,即基层消防治理的“吹哨人”和消防知识宣讲员、隐患排查员、应急疏散引导员、初期火灾灭火员、火场秩序维护员。

“消防安全大使将开展消防知识宣讲活动,通过走街串巷、上门入户等方式,向群众普及正确的报火警方法、灭火器的使用技巧以及逃生自救等消防安全知识;对所在区域进行火灾隐患排查,及时劝导制止各类消防安全违法行为,帮

助预防和整改火灾隐患;在发生火灾时,积极参与应急处置工作,引导人员疏散,为灭火救援和疏散逃生提供有力支持;收集消防工作情况及意见建议,及时向当地政府和相关部门反映,帮助提高消防服务质量,提升消防工作水平。”省消防安全委员会工作人员介绍。

下一步,省消防安全委员会将推动各地、各相关单位不断完善和深入实施消防安全大使工作机制,力争取得工作实效,为海南自贸港的建设发展创造更加安全稳定的消防安全环境。

高层住宅起火时,防盗窗没有逃生窗口咋办?

开启逃生窗口 开通生命通道

南国都市报3月24日讯(记者 党朝峰)海口许多小区都安装有防盗网,有的还是完全封闭,万一发生火灾,可能会影响住户逃生!3月24日上午,海口市龙华区大同街道推广“开启生命通道”专项整治,联合消防、综合行政执法等部门一起,为辖区群众开通生命通道。

今年3月5日,海口市龙华区大同路香港城小区七楼一弱电井线路短路引起火情。3月6日上午,龙华区大同街道会同区消防救援大队,组织辖区多业

态生产经营场所、高层建筑物业负责人和香港城经营业主召开现场会。会议结束后,分组对香港城的消防安全进行了全面检查。检查中发现整栋建筑5、6、7层里165户住户只有55户防盗窗有逃生窗口,一旦发生火情,很容易发生群死群伤。

大同街道决定将香港城作为“开启逃生窗口,保护生命安全”一个示范点,以点带面在辖区全面展开“开启生命通道”整治工作。

3月24日上午,记者在香港城小区看到,目前香港城物业已给所有的住户发了通知,并和制作逃生窗口企业签订了制作合同,按照消防部门要求制作安装逃生窗口。

“接下来,我们将在辖区所有的小区 and 住宅楼房推广开启逃生窗口,确保辖区群众的生命安全!”大同街道主要负责人介绍,同时,派出所民警和社区工作人员上门劝说自建房住户开启逃生窗口。

第37届全国业余围棋锦标赛 临高开赛

南国都市报3月24日讯(记者 陈望)3月23日晚,“海南银行·晚报杯”第37届全国业余围棋锦标赛在海南临高拉开序幕。来自全国20多个省区市的72支代表队200余名棋手展开13轮对弈。这是该赛事第三次来到海南,首次落地临高。

据介绍,本届“晚报杯”总奖金19.3万元,参赛选手中6段以上棋手135名,占62.5%;8段棋手12名,平均段位5.84段,均为“晚报杯”历史之最。“晚报杯”的冠军得主将代表中国参加每年一届的世界业余围棋锦标赛,团体赛前6名、个人赛前24名的选手可申报国家一、二级运动员。

联合查处 非法开采玄武岩

南国都市报3月24日讯(记者 吴岳文)3月22日,文昌、海口两地联合执法,严厉打击非法开采玄武岩的行为。

当日,文昌市综合行政执法局执法人员在工作中发现,位于文昌市东洛镇的村路上有2辆东风车正在运输玄武岩。经查,这2辆东风车司机均未能说明车上运输的玄武岩的合法来源。执法人员现场暂扣车辆,并要求司机指认车上玄武岩的来源现场。

经司机指认现场,该涉嫌违法采矿现场在海口市琼山区,土地权属属于红明农场。文昌市综合行政执法局执法人员立即联系海口市综合行政执法局到现场开展联合执法。目前,该涉嫌违法采矿行为已移交海口市综合行政执法局琼山区三门坡执法中队依法查处。

海口长天路南延长线 本月28日通车

可直达G98环岛高速

南国都市报3月24日讯(记者 汪承贤 文/图)3月24日,记者从海口长天路南延长线项目部了解到,目前该项目基本完工,将在28日主干道全线通车,并直接连通到G98环岛高速,将为海口市民游客进出中心城区提供通行便利。

海口长天路南延长线北接滨海大道,南通绕城高速,全长约4.6公里,包含海盛路下穿隧道工程、南海大道涉铁地道工程、椰海大道跨线桥工程、长天路互通立交新建工程等节点,是海口中心城区南北向骨干路网重要组成部分。

通车后,将缓解海口中心城区西部进出城区交通压力,沿线串联长秀片区、药谷片区、南部生态绿带,有利于均衡区域路网交通,进一步促进海口经济发展。



工人忙着种植绿化树。



俯瞰海口长天路南延长线工程第一标段。